2022年11月11日 星期五 责任编辑, 叶浩娟 版面设计, 朱骢远 新闻执线 2151666

张壮雄在碧湖镇宣讲党的二十大精神时强调

全面加快碧湖新城现代化进程 打造共同富裕先行示范的莲都篇章

阅读提示

把学习贯彻党的二十大精神成果转化为谋发展、抓落实的强大动力,以全"丽水之干"为新城发展建设添砖加瓦,让"规划图"变成"施工图""实景图"。



□ 记者 廖王晶 通讯员 孙斌

本报讯 领导干部带头学习、带头宣讲,把 党的二十大精神传达到最基层。11月8日,市 委常委、区委书记张壮雄到碧湖镇宣讲党的二 十大精神。

张壮雄在宣讲时指出,党的二十大是在全 党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关 键时刻召开的一次十分重要的大会,具有划时 代的里程碑意义。大会再次宣示了"两个确立" 的决定性意义,顺利产生了一个反映全党意愿、 得到党内公认、团结统一值得信赖的中央领导 集体,取得了丰硕的政治成果、实践成果、理论 成果、战略成果。习近平总书记所作的报告举 旗定向、指路领航,开辟了党治国理政的实践新 境界,是我们奋进新征程、建功新时代、谱写新 篇章的政治宣言和行动指南。我们要原汁原味 研读学习党的二十大报告和新修订的党章,完 整、全面、准确理解二十大精神的丰富内涵,知 其然更要知其所以然。重点要做到"七个深刻 把握":要深刻把握党的二十大主题是统揽党和 国家事业发展的总纲,深刻把握过去5年工作 和新时代10年伟大变革的重大意义,深刻把握 习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观 和方法论,深刻把握以中国式现代化推进中华 民族伟大复兴的使命任务,深刻把握以伟大自 我革命引领伟大社会革命的新形势新要求,深 刻把握团结奋斗的磅礴伟力,深刻把握党章修

正案核心要义和重要内容。

张壮雄指出,以党的二十大精神为指引,碧湖要坚定共同富裕先行示范的信心,全面加快现代化进程。二十大报告把"全体人民共同富裕的现代化"列为中国式现代化五大中国特色之一,提出"增强均衡性和可及性""完善分配制度"等新论述,为我们扎实推动共同富裕指明了航向、提供了遵循。立足区情实际,碧湖地位极其重要,毫无疑问是莲都区共富路上牵一发而动全身的平台抓手,理应扛起担当、奋发有为,坚持以"中国式现代化"为引领,按照"人、产、城"的底层逻辑,全面加快新城发展豹变,打造革命老区共同富裕先行示范区强大引擎。

张壮雄强调,从党的二十大精神汲取力量,以理念、组织、作风的大变革彰显更大担当、作出更大贡献。要加快理念变革,敢于站到云端看碧湖,跳出中心镇的传统认知束缚,从思维、格局、视野上全面强化未来眼光和现代城市理念,完成定位转变、角色转换,全力推动新城从"镇"到"城"的豹变。要加快组织变革,把牢"重塑和变革"这一主题主线,坚守闻令而动、使命必达的忠诚,构建服从大局、条抓块统、以块为主、多方协同的高效指挥体系,全方位重塑碧湖组织新形态、干部好状态,让党旗始终在新城战斗一线高高飘扬。要加快作风变革,把学习贯彻党的二十大精神成果转化为谋发展、抓落实的强大动力,以全"丽水之干"为新城发展建设添砖加瓦,让"规划图"变成"施工图""实景图"。

努力为谱写美丽莲都新画卷添上浓墨重彩的一笔

莲都区召开争创全国文明典范城市专题部署会

□ 通讯员 尹力

本报讯 11月3日下午,莲都区召开争创全国文明典范城市专题部署会,区委副书记、区长张妍出席会议并讲话。她强调,要坚持目标导向、问题导向、主动靠前、常态长效,以"奋力一搏、惊人一跃"的大干劲,努力为谱写美丽莲都新画卷添上浓墨重彩的一笔。区委副书记朱芝贵参加会议。

全国文明典范城市是以全国文明城市为基础的文明城市范例,是城市治理"桂冠上的明珠"。张妍指出,争创全国文明典范城市事关大局、影响深远,莲都作为创建的主战场、主阵地,必须扛起主体责任,必须扛起莲都担当,要"以不创则已、创则必成的信心决心",要以"跻身全国前列"为目标,鼓足干劲、真抓实干,全力创建全国文明典范城市。

张妍强调,要坚持目标导向,切实增强常态 化创建工作的责任感和紧迫感。对标对表测评 要求,以更大决心、更大力度抓好创建工作。紧 扣目标抓好推进落实,压实责任,强化督促,形 成浓厚创建氛围。认清客观事实,找准短板弱 项,脚踏实地推进创建工作常态化持续开展,以 常态化管理提升城市治理效能,让文明素质实 现真正的提升。要坚持问题导向,切实强化补 短板攻坚行动的针对性和实效性。狠抓问题整 改。聚焦通报问题、任务清单、难点堵点抓整 改,查漏补缺、对标补短,克服畏难情绪,主动靠 前一步,切实解决群众反映的"老大难"问题。狠抓环境提升,开展相关整治行动,通过逐点查漏补缺,在最短的时间内补齐短板、提升成效。狠抓秩序整治。维护好交通、市场、社会三大秩序,确保市容秩序井然有序。要坚持主动靠前,在持续深化常态化创建成果上精准发力。各级各部门要牢固树立"一盘棋"的大局意识,同时保持创建中的优势工作,形成"全面、全域、全民、全程"的创建格局。强化联系帮扶机制。保障人员力量充分下沉,全面开展环境清理、楼道乱堆放劝导等志愿服务活动。严格督查提醒制度。针对督查过程中发现的问题及时反馈,做到工作有方向、有目标,人到位事到位。

张妍强调,要坚持常态长效,切实强化创建全国文明典范城市的制度化保障。项目化、清单化管理民生需求。建立民生实事项目库,推进城市管理,解决城市中存在的顽疾,推进民生实事创建成果惠及全体居民。常态化、精细化管理城市自治。探索"信用德治+网格共治+协同精治"的城市精细化管理有效路径,提升城市治理效能和水平。扁平化管理城市建设。各街道要在赋权事项"放得下、接得住、管得好"上更进一步,确保把"一支队伍管执法"的制度优势,转化为提升基层治理效能、助力文明典范城市创建的实际成果。统筹化管理老旧小区、城中村。系统解决存在的隐患,发挥多方力量,进一步增强居民在文明典范城市创建中的幸福感和获得感。

莲都区第四届全民运动会开幕



□ 通讯员 梁超悦

本报讯 11月6日晚,莲都区第四届全民运动会正式 拉开帷幕。区委副书记、区长张妍宣布开幕,区人大常委 会主任陈立新,区政协主席李邦生等区领导出席开幕式。

伴随着慷慨激昂的旋律和热情洋溢的解说,国旗方队、 会旗方队等仪仗队,以及来自乡镇(街道)、系统组的21支代 表队步伐整齐、口号嘹亮,精神抖擞地走进开幕式现场,将现 场气氛推向高潮。随后,开幕式在雄壮的国歌中拉开帷幕。

随着轻快的广播体操音乐响起,本届全民运动会的赛场比拼正式开启。队员们动作标准、有力,身姿优美,他们举手、投足、弯腰整齐划一,动作娴熟到位,张弛有度。经过激烈的角逐,宣传系统代表队和白云街道代表队分别获得广播操比赛系统组和乡镇(街道)组第一名。

"很高兴取得这么好的成绩,区运会营造了一个非常好的氛围,给我们提供一个运动的舞台,也带动了我和身边的每一个人热爱运动、参与运动。"宣教系统代表队队员蒋昱激动地说。在本届全民运动会中,有多次参与比赛的老队员,还有首次参与比赛的新选手,大家满怀期待,信心满满。白云街道代表队领队郑龙孩说:"这是我第一次参加区运会,心情非常激动,希望能把这股运动的热情更好地带到工作中去。"

本届全民运动会是一次十分特殊又非常重大的群众体育盛会。区文广旅体局党组副书记、副局长刘建斌表示,在贯彻落实党的二十大精神的新征程上,莲都区将全面打造丽水市提出的"山水陆空"户外运动天堂,不断优化市区体育空间布局,在碧湖新城谋划布局莲都区体育中心、全民健身中心等项目,为打造共同富裕美好社会山区样板、建设青年发展型城市融入体育元素。

据了解,莲都区第四届全民运动会将持续到11月24日,涵盖了足球、围棋、军事越野等11项赛事项目,参赛运动员达2600余人次。

莲都区气象局正式揭牌成立

□ 记者 俞文斌

本报讯 昨天上午,莲都区气象局正式揭牌成立。

莲都区作为丽水唯一的市辖区,防灾减灾、趋利避害任务艰巨,特别是近年来台风、暴雨、极端干旱等灾害性天气易发、频发,对气象服务的需求更加迫切。今年8月,中国气象局正式批复同意成立莲都区气象局。莲都区气象局是参照《中华人民共和国公务员法》管理的事业单位,正科级。莲都气象局的正式揭牌运行,是莲都气象工作的里程碑,也标志着丽水市9县(市、区)实现气象部门全覆盖。

记者了解到,未来,莲都区气象局将尽快编制实施气象监测预警能力提升行动计划,加密建设气象观测站网,建成气象智能网格预报平台,完善以气象预警为先导的极端天气应对防范机制,通过项目投入、机制改革、科技创新,不断提升气象防灾减灾能力,发挥气象防灾减灾第一道防线作用。

同时,莲都区气象局还将充分利用气象部门的科技化、科学化的监测信息和预警服务,为莲都农业生产、防汛抗旱、地质灾害、公共生活生产、大气环境治理、生态系统保护、城市管理等方面提供决策参考服务,不断提升专业能力和水平,以高质量的气象服务助推莲都经济社会发展。